

国家队 里皮未参与“营救”卡帅——

国足计划有变 里皮谨言慎行

北京时间11月14日,中国国家足球队将迎来2022卡塔尔世预赛40强赛中的一场关键之战——客场挑战目前的小组头名叙利亚。根据计划,国足将于今天从广州出发前往阿联酋,并在当地时间11月9日,在沙迦与当地俱乐部球队进行一场全封闭的教学赛。生死大战在即,围绕主教练里皮的争议不断,不过,足协已经表态,将全力支持里皮的工作,并在40强赛中力争小组第一晋级12强赛。

专题撰稿 特约记者 麦穗

近日,围绕中国男足国家队主教练里皮的争论不少。比如,卡纳瓦罗在广州恒大主帅位置上的“死而复生”,不少方面认为,这其中有利里皮的功劳,因为当初恒大聘请卡纳瓦罗就是里皮推荐的,如今弟子有难,老师父再一次伸出了援助之手。再比如,在谈到为何不带国家选拔队参加今年的东亚杯时,外界有消息称,里皮觉得这支球队没有潜力……虽然里皮的“高薪低产”一度让人愤慨,但有关意大利人的回应的确存在一些“误读”。

11月3日,广州恒大俱乐部官宣卡纳瓦罗留任,结束了一周的“上课&下课”风波。对于卡纳瓦罗在恒大遭遇的风言风语,里皮一直都在关注。10月27日,恒大主场被河南建业逼平,当晚卡纳瓦罗被告知要去恒大集团“上课”。彼时,里皮人尚在意大利,但已经通过相关渠道了解到此事件。11月1日,里皮回到中国,准备新一期国家队集训。当里皮回到广州时,有人认为,里皮会为卡纳瓦罗的事与恒大方面进行交流。但事实上,里皮回到广州至今,并没有与恒大俱乐部的人有过会面,也没有与恒大人士谈及任何与卡纳瓦罗相关的事。里皮这几天一直在带国家队训练,只是在闲暇时,意大利教练组内部交流时会偶尔谈到这个有趣的话题。

在广州期间,里皮与卡纳瓦罗有过沟通。里皮曾寄语卡纳瓦罗在困难时刻要坚持住,要相信自己之前的工作和付出,不要受外界的影响。至于外界猜测的里皮参与“营救”卡纳瓦罗,实在是固有的旧思维作祟。里皮作为国家队主教练,不太可能直接插手恒大队的内部事务,恒大俱乐部也不会让里皮插手。

当然,恒大留任卡纳瓦罗,在客

观上确实有利于里皮今后在国家队的教练工作。在国家队与恒大队的沟通上,里皮和卡纳瓦罗这一对师徒间的交流,显然会更加顺畅,特别是对于恒大球员的竞技和身体状态,里皮确实可以在第一时间从恒大教练组共享资源。

对于国足选拔队,里皮在集训第一天就已经做出了自己的解释。不过,外界曾有“里皮认为这支球队没有潜力”传闻,因而不想带队参加东亚杯比赛。事实上,里皮的原话是说“这支国家选拔队中缺少有潜力的U23球员”。中国足协公布的国家选拔队27名球员,最年轻的球员刘云和明天,都是1995年出生的,今年都已经24岁,阵中并无U23球员。其他多数球员都是征战中超联赛多年的老将。

有知情人士表示,可能是一场中国队客场没能赢下菲律宾,加上里皮那长达四个月的假期,让他备受质疑。但态度与能力是两个话题,中菲之战的平局结果,并非教练的能力可以左右。里皮作为世界杯冠军教头,在什么样的比赛中使用什么样的球员,应该比旁观者更加“圆滑”。

今天,国足从广州出发前往阿联酋。但昨晚亚足联一则紧急通知,似乎干扰了国足原本周密的计划。据悉,叙利亚国家队对阵国足的比赛场地变更为马克图姆·本·拉希德·阿勒马克图姆体育场,开球时间为当地时间18点(北京时间22点)整。

据介绍,本场比赛该体育场将总共开放7419个座位供观赛使用,而叙利亚与中国队的比赛,叙利亚足协原本不给客队球票的,经过中国足协的协商,最终答应最多给200张。好在两座球场都在迪拜,远征西亚的国足球迷不用再为更改行程而发愁。



选拔队 待遇持平 李铁笃信熟人好办事

特约记者 阿毛

两年前,里皮挂帅国足征战东亚杯,目的是为亚洲杯练兵。几乎全主力的国足大名单中,意大利人还带了六名U22球员,他希望通过东亚杯考察年轻队员的状态,完成国家队新老交替的任务。两年后,李铁挂帅国足选拔队征战东亚杯,目的则是为国足寻找“遗珠”。大名单中不少队员有国足经历,但从他们没能入里皮法眼来看,或许不会有人因为在东亚杯上表现亮眼,被特招进国家队,此次组队不过是应付赛事。

距离东亚杯开赛还有一个月的时间,11月4日上午,国足选拔队开始在湖北塔子湖基地进行训练。按照训练计划,选拔队保持一天一练的节奏,但是每天训练的具体时间,需要根据球队的自身需求和热身安排进行动态调整。左右球队训练安排的重要因素之一,就是同时兼任国家选拔队和武汉卓尔主帅的李铁。

2011年的一次电视访谈中,李铁曾表示希望自己能在未来十年中,成

为国家队主教练。从目前看来,李铁已经提前实现了自己的梦想。然而李铁没有因为担任国足选拔队的主帅,而放下了卓尔队的带队工作。毕竟他还在俱乐部的合同期内,拿着卓尔俱乐部发放的薪水。

受到武汉卓尔在上一轮联赛被深圳4比4逼平的影响,卓尔队在此次间歇期的假期也相应“缩水”。11月4日当天,也是卓尔重新集训的日子。上午在塔子湖基地带完国足选拔队的训练课,李铁必须乘车前往武汉卓尔的基地,下午带队继续训练。未来几天,则可能需要互换顺序。好在两地相距仅20多分钟的车程,一定程度上减轻了李铁“赶场”的压力。只是一般国家队或俱乐部集训,训练强度都需要保持一天两练的节奏,因为教练团队分身乏术,训练时间有所减少,李铁和他的助手们必须想办法让训练事半功倍。

从教练团队的名单来看,国足选拔队的教练组成员,几乎和武汉卓尔的一模一样。这是在与足协商讨之后,足协特别批准的,为的是保证教

练团队的工作效率和质量。正因为教练团队彼此熟悉,所以在训练过程中,李铁没有明显的违和感。除了熟悉的助教团队外,董春雨、李行、刘云、明天四位武汉卓尔的球员也入选了本次大名单。

此前,有韩国媒体评论中国队以选拔队出战东亚杯,是出于对韩国队和日本队的恐惧,中国队已经彻底放弃了该项赛事。以过往韩日两队的阵容来看,两国也不会因为东亚杯特意召回海外效力的球员,几乎也是以国内球员组成“二队”为主。一个令人悲伤的事实是,即便是面对日韩“二队”,这支国足也占不到对手任何便宜,想必李铁这次的韩国之旅会相当凶险。

即便前景不容乐观,但足协在支持国足选拔队备战的问题上,依旧是严格按照国足待遇。塔子湖基地多次作为包括国足在内各级国字号男、女球队重大赛事备战训练基地,而球队在武汉下榻的泛海喜来登也是均价上千元的酒店,其中服务规格绝不亚于里皮和国脚们在广州下榻的希尔顿酒店。



上港入选国字号球员

国家队(1人): 颜骏凌
选拔队(5人): 李圣龙、吕文君、王超、蔡慧康、石柯
国奥队(4人): 陈彬彬、胡靖航、魏震、陈威
国青队(2人): 刘祝润、彭亨

上港12将被征调 崇明一期上演“老友记”

首席记者 刘闯超

里皮执掌的国足于上周末在广州集结,开始备战本月15日客场同叙利亚的关键战,然而,还有一批国内“精英”也并没有闲着,由李铁挂帅的国足选拔队日前于武汉集结,开启为期10天的集训。围绕在两支国字号球队的构成模式、建队思路以及未来的参赛目标等,过去一周产生了不少议论,不过,至少在球队内部来说,这支集训队的日常训练还是按部就班。

国足选拔队此次共有27人入选,在相关方面设置的不影响世预赛与国奥建队的前提下,参加集训的大部分球员,都是各队联赛中的中生代球员,即便如此,三条线上拥有诸如于

大宝、姜至鹏、曹赟定、蔡慧康、吕文君等人的这支球队,被外界认为是“实力不俗”,甚至也有球迷开玩笑称,应该让李铁的这支球队去和里皮的国家队来一场热身赛,结果可能“还不好说”。

玩笑归玩笑,在队员们抵达武汉后,球队就开始了紧凑而有序的训练课,目前而言,全队每天上午会安排一堂训练课,整个集训期内会有三场比赛,对手包括了武汉卓尔队、国青队等。中超第27轮结束后,各队都有一个简短假期,按照时间来看,最近一周也确实各支球队收假归队的日子,国足选拔队中,除了上午的训练课外,不少球员都会在下午选择前往力量房进行适度加练。

与此同时,球队尽管没有太多硬性规定,不过每天早上和晚上,球员们都会主动保持早餐与早睡的习惯,良好的氛围令不少球员都感到相当受益。可以预见的是,未来三场热身赛里,教练组也会根据情况,尽可能多地安排每个队员出场,从而为12月的东亚杯做好准备。目前来看,这支原本在许多人看来有些“临时”的国足选拔队,球员在训练态度和强度上都在与国家队看齐。

除了于大宝、唐淼等外,这支集训队的球员大多以1989届与1993届两批构成,连跨两届全运会比赛周期,加之近几年的联赛交手,使得大家即便首次同批入队,也没有任何陌生感。“全运会和中超,不是老朋友,就

是老对手。”一名队员笑着表示。也正因为如此,前期的训练中,全队展现出不错的默契。

此次选拔队名单中不少人都是出自根宝基地的“崇明一期毕业生”,包括来自上港的王燦超、吕文君、蔡慧康、李圣龙,以及曹赟定、姜至鹏、郑凯木等,此次集训对这四人而言,也像是一次特殊的老友聚会,基地内不少时候都能听到阵阵上海话,对于像李圣龙这样初入国字号训练营的“新人”而言,也是倍感亲切。值得一提的是,这个间歇期集训的四支国字号队伍,共征调了12名上港球员,是名副其实的“国脚大户”,入选的国字号球员们也都希望好好把握这次集训的机会,为联赛的决战做好充分准备。